

Пятница  
5  
июня  
1942 г.

№ 67 (1062) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 7-й

Адрес:  
с. И.-Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5 к.

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

## ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

Вооруженный первомайским приказом товарища Сталина, советский народ с каждым днем усиливает свою помощь фронту. Самоотверженным трудом куют советские люди грозное оружие победы над немецко-фашистскими захватчиками.

По всей стране растет и ширится Всесоюзное социалистическое соревнование.

Колхозное крестьянство не могло остаться в стороне от этого могучего патриотического движения. Оно хочет работать на своих полях и фермах также самоотверженно, как сражаются с фашистскими бандитами советские воины.

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Путь крестьянина» обратились ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза с предложением начать Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, за досрочное выполнение обязательств перед государством.

Вместе с этим замечательную инициативу проявили колхозники сельхозартели имени Сталина (Казахская АССР) и коллектив Больше Раковской МТС Куйбышевской области.

Работники Больше Раковской МТС обратились ко всем работникам МТС и МТМ организовать Всесоюзное социалистическое соревнование, чтобы помочь колхозам завоевать высокий урожай.

Казахстанские колхозники предлагают организовать Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству.

Из полей района идет весенний сев. Ряд колхозов, несмотря на трудности военного времени, провели сев более организованно, чем в прошлом году. Но некоторые колхозы севом значительно отстали.

Боевая задача — быстро и хорошо завершить весенний сев! А это значит — заложить основу для высокого урожая. Нужно образцово организовать и последующие полевые работы. К этому призывают колхозники сельхозартели «Путь крестьянина» и коллектив Больше Раковской МТС.

Нет сомнения, что колхозники, колхозницы, работники МТС и все специалисты сельского хозяйства района горячо откликаются на обращения новосибирских, казахстанских колхозников и коллектива Больше Раковской МТС. Развернут широкое социалистическое соревнование между колхозами, brigadами, звеньями и между колхозниками — за высокий военный урожай, за высокую производительность животноводства.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства, вступайте во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай!

Дадим стране и фронту больше сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности!

## ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели «Путь крестьянина», Чистоозерного района, Новосибирской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Весь народ, как один человек, поднялся против гитлеровских мерзавцев. Какой завод, фабрику, шахту ни возьми, — везде одна забота, одно желание — посадить на цепь бешеных немецко-фашистских псевд, проучить их, чтобы не зарились на нашу советскую землю, бить их, оканьных, изо всех сил до полного истребления.

Приказ вождя нашего товарища Сталина — есть ваше кровное, колхозное желание. Немецкие помещики, визлы и бароны и их фашистские прахи много пролили дорогой советской народной крови. Мало ли они детей невинных забудили, дочерей наших обесчестили, стариков осрамили и замучили?

Наше колхозное слово короткое и всем желанное: довольно поискать немецким волкам по советской земле. Вся наша страна степной поднялась из разгреба, рабочие день и ночь, не смыкая глаз, у станков, у домов, у мартенов, в рудниках трудаются. А разве, колхозное крестьянство, отсталое, разве мы силы свои для общего народного дела, для счастья своего, для детей своих пожалеем? Не пожалеем!

Товарищи колхозники! Продовольствие и сельскохозяйственное сырье нужны фронту так же, как вооружение и боеприпасы. Нашу дорогую Красную Армию надо сытно кормить, одевать, обувать, всем необходимым снабжать. Хлеб и мясо — это питание нашего защитника бойца. Хлопок — это порох и одежда. Клещевина — это смазочное для самолетов. Масличные культуры — это продовольственные и технические масла. Кок-сагыз — это резина.

От нас, колхозников, зависит во многом, насколько хорошо будет снабжаться наша родная Красная Армия хлебом, мясом, маслом, овощами, картофелем, от нас зависит, во многом, будут ли сыты рабочие промышленности и транспорта и мы сами и ваши дети.

Наш колхоз «Путь крестьянина» решил внести свою долю в это общегородское дело.

Награждение передовиков сельского хозяйства Сибири и Казахстана воодушевило всех нас на новые трудовые подвиги. С каждым днем у нас растут ряды двухсотников, трехсотников. Некоторые наши колхозники вырабатывают на полеевых работах три и более нормы.

С большим усердием и уменьем трудятся ваши колхозники. В дни войны женщины в колхозе стали особенно важной, решающей силой. Они заменили мужчин, ушедших с оружием в руках на фронт защищать родимую землю. Все трудности готовы перенести женщины

нашего колхоза, лишь бы скорей покончить с немецко-фашистской сворой и отплатить ей за все горькие материнские слезы. Многие из наших колхозниц каждый день перевыполняют задания, нормы, трудятся, не покладая рук. У нас открываются детские ясли, организовано общественное питание в поле, созданы хорошие, культурные бригадные станицы.

Наш колхоз закончил сев колосовых в сжатые сроки. Мы посеяли сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 40 гектаров зерновых культур. Сейчас мы напрягаем силы, чтобы в ближайшие дни закончить сев картофеля и овощей. Из-за дни в день работали в поле быстрей и лучше, боремся за массовое перевыполнение всеми колхозниками норм выработки на тракторах, на конных и ручных работах.

Высокий, военный урожай не вырастить без хозяйственной заботы, без любовного ухода за посевами и удобрения почвы. Народная мудрость гласит: «Кажди извоз густо — не будет в избаре пусто». Весной мы вызвали на поля извоз и другие местные удобрения. Для подкорки растений дополниительно заготовили необходимые местные удобрения.

Озимые хлеба у нас проборованы и очищены от сорняков. На прополку, междурядную обработку и подкорку растений выйдут все наши колхозники от мала до велика. Добьемся того, чтобы наши сибирские поля нынче были чисты от сорной травы.

Вырастить урожай — это еще полдела. Другая, и самая важная забота, — быстро и без потерь собрать урожай. Товарищ Сталин сказал по-хозяйски: «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Мы эти слова помним. Мы обязаны выиграть. И мы выиграем: уборку зерновых мы решили закончить в 16 рабочих дней.

Победу за уборку мы уже начали организовывать, не придет она сама, товарищи колхозники! В нашей артели позывным ходом идет ремонт косилок, жнеек, молотилок, сортировок. Так как большая площадь будет убрана вручную, готовим косы и серпы. В подготовке в уборке нет мелочей. Тут все важно — и отремонтировать каждый комбайн, и отбить каждую косу, и запастись достаточное количество мешков, бестарок.

Все это позволит нам образцово убрать урожай и досрочно выполнить обязательства перед государством — нашу первую заповедь. Мы твердо решили выполнить государственный план зернопоставок и внести

натуроплату за работы МТС установленного срока и лучшим зерном.

4. Провести уборку урожая без потерь за 16 рабочих дней.

5. Пере выполнить план пед-ма паров и озимого сева.

6. Выполнить план землеводной всенапки до 15 октября.

7. Выполнить государственные задания по севу и урожайности кормовых культур, по сеноуборке, силосованию и накоплению кормов на голову скота.

8. Увеличить поголовье скота на фермах: крупного рогатого — на 120 голов, овец — на 120 голов, свиней — на 28 голов, поднять удой до 2.000 литров молока на фурражную корову, сохранить весь приплод.

9. Пере выполнить нормы выработки в среднем по колхозу на конных и ручных работах на 10—20 процентов.

Слово наше крепкое, товарищи колхозники и колхозницы, и мы его сдергим, как бы ни пришлось нам потрудиться, труды наши окунутся! Ни одни рабочие руки в нашем колхозе не останутся без дела. Мы с помощью политотдела нашей МТС развернем социалистическое соревнование внутри колхоза, между бригадами, звеньями, колхозниками и колхозницами. Уверены, что дополнительную оплату труда за повышение урожайности у нас нынче получат колхозники во всех звеньях и бригадах.

Мы просим Государственный Комитет Обороны СССР учредить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик — победителей в социалистическом соревновании.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий военный урожай!

Будем работать в поле так, как сражаются с фашистскими зверями наши красные воины. Добьемся такого обильного урожая, какого еще не видели колхозные поля.

Честным, самоотверженным трудом на полях и фермах поможем Красной Армии ускорить разгром гитлеровской Германии.

Выходи, колхозное крестьянство, на социалистическое соревнование в сельском хозяйстве.

Под знаменем великого Ленина, под руководством друга и вождя нашего великого Сталина вперед, к победе!

Принято единогласно на общем собрании колхоза «Путь крестьянина» и по поручению подписано:

И. Любяный — председатель колхоза, Ф. Алешин — бригадир 1-й полеводческой бригады, С. Анненков — бригадир 2-й полеводческой бригады, Г. Парашук — бригадир 3-й полеводческой бригады, С. Есинов — бригадир тракторной бригады, И. Многолетний — комбайнер, Т. Виноградов — деляка, С. Апекин — колхозник, М. Каминский — колхозник, Н. Синицын — колхозник, Я. Колотеев — селянин, М. Любанин — землевладелец, Ф. Виноградов — счетовод, В. Каминская — заведующая цехом.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 июня

В течение 3 июня на фронте ничего существенного не произошло. На некоторых участках фронта происходили бои местного значения.

За 2 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, потоплено 2 торпедных катера, повреждены сторожевой корабль и 2 транспорт, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

■ Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили тяжелую артиллерию противника, 8 пулеметов, разоружили несколько блиндажей с засевшими в них гитлеровцами. Противник потерял до 500 солдат и офицеров.

■ На одном из участков Калининского фронта противник предпринял атаку против части, где командиром тов. Рябухин. Наши бойцы атака была отбита. На поле боя осталось около 200 вражеских трупов. Уничтожено 3 немецких танка.

■ Артиллерийская разведка донесла, что в населенном пункте К. на вражеском аэродроме приземлились 2 транспортных самолета. Батарея лейтенанта Быстровова открыла огонь и несколькими выстрелами уничтожила оба немецких самолета.

■ Из-за один из наших аэродромов приземлились два немецких истребителя «Мессершмитт-109». При приближении красноармейцев немецкие летчики подняли руки и сдались в плен. Оба самолета оказались исправными. В баках обнаружено достаточно количество горючего. Боехимик не израсходован. Один самолет выпуска 1942 года, заводской номер 13233, второй самолет — выпуск 1941 года, заводской номер 7646. Сдавшиеся в плен летчики — унтер-офицер Эрих Фолькман и сержант Адальберт Бун из 9 отряда, 3 группы, 3 истребительной эскадры, заявили, что они не желают воевать с русскими, так как считают, что Германияineизбежно потерпит поражение. Ефрейтор Адальберт Бун сообщил: «Начиная с 26

мая, наш аэродром подвергался ежедневным аэрофотосъемкам русской авиации. Во время бомбардировок было уничтожено из одной только 3 группы до 12 самолетов. Имеются жертвы среди технического и летного состава. Я давно решил передать на сторону русских и, как только мне представился удобный случай, осуществил свое намерение. Я был послан в состав патруля сопровождать бомбардировщики. Вскоре же в воздухе пристроился Эрих Фолькман, с которым я связался дружбой. Мы с ним заранее говорились о перелете. Выбрав посадочную площадку, мы благополучно приземлились».

■ Римское радио 2 июня передало сенсационное сообщение о боях под городом Балинином. Итальянские врали с серьезным видом уверяют, что «германские войска, находящиеся в предместье города Калинина, пытаются очистить город от советских войск». В этом «сообщении» столько же правды, сколько воды в решете, и вряд ли есть надобность опровергать подобный бред. Красная Армия еще зимой выбила немцев из Калинина и отбросила их далеко на запад. В предместьях Калинина, правда, осталось более 10 тысяч трупов германских солдат, но они лежат в земле и поэтому никак не могут пытаться «очистить город от советских войск».

Цель, которую преследуют гитлеровцы и их итальянские подавцы, распуская всякого рода небылицы, очевидна. В течение всей зимы фашисты на всех перекрестках кричали о том, что весна принесет странам освобождающие победы. Весна уже прошла, а решающих побед нет, как нет. И обанкротившиеся гитлеровские жулики приступили к фабрикации новых лживых сообщений об успехах немецко-фашистских войск. Так появилась в свете фантастические цифры якобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники в Керчи и под Харьковом. По такому же рецепту составлено сообщение и обоих в предместьях города Калинина. Известно, что гитлеровцы набили руку на фальшивках и брехне. Однако, у вранья короткий век и на нем далеко не уедешь.



В составе делегации трудящихся Горьковской области, доставившей подарки для ленинградцев, приехала колхозница П. Д. Зернышкова. В одном из зенитных подразделений Ленинградского фронта она неожиданно встретила своего сына Геннадия. Недавно ее сын — старший сержант — принят в партию.

На снимке: Встреча П. Д. Зернышковой с сыном.

Фото А. Михайлова.  
(Фотохроника ТАСС)

### В ФОНД ОБОРОНЫ, В ПОМОЩЬ ОСВОБОЖДЕННЫМ районам

Колхозы, выполнившие свои обязательства и засевшие сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов:

- 1 Колхоз «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА», Пятницкого сельсовета. Засев в фонд обороны 3 гектара пшеницы. Председатель колхоза И. Е. ВИЛКОВ.
- 2 Колхоз им ВОРОШИЛОВА, Пруды. Рыжновского сельсовета. Просев первый гектар овса в фонд обороны. Председатель А. Н. УМНОВА.
- 3 Колхоз «ЗА СОЦИАЛИЗМ», Огнилов, Пятницкого сельсовета. Засев 3 гектара пшеницы. Председатель С. Ф. ТЕСЕЛНИН.
- 4 Колхоз «БОЛЬШЕВИК», Плоска. Рыжновского сельсовета. Засев 3 гектара овса. Председатель А. РУКОМОЙНИКОВ.

### Сэкономили горючее

Хорошо работали на весенне-вспашке трактористы из бригады Н. Цветкова (Огниловская МТС) товарищи И. П. Лопарев и Н. М. Барабанов. Они систематически перевыполняли задания и сэкономили горючее: Лопарев сэкономил 6 кггр. 750 гр., его заменщик Барабанов — 13 кггр. за смену. Качество работы у них всегда было хорошее.

А. Скворцова.

## Выполнить финплан второго квартала

В первомайском приказе Народный Комиссар Обороны СССР товарищ Сталин поставил перед Красной Армией и всей нашей страной задачу: «Добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзякев».

Задача финансовой системы — досрочно выполнять и перевыполнять финансовые планы, профинансировать в срок и подешевле мероприятия обороны нашей страны и тем самым помочь Красной Армии разгромить гитлеровские войска в 1942 году.

В нашем районе поставленная перед финансовыми организациями задача выполняется недостаточно. Финплан второго квартала на 1 июня выполнен за 2 месяца на 57,6 процента. Основные решавшие платежи — военный налог выполнен на 69 проц., военный заем — на 56 проц., подоходный налог с колхозов — всего лишь на 27 проц.

Ведущую роль в выполнении финплана 2го квартала занимает Высоковский сельсовет. На 1 июня финплан выполнен им на 75 проц. Он занимает первое место в районе. Председатель сельсовета тов. Раков и налоговой агент Медведев по большинству включились во Все союзное социалистическое соревнование за выполнение приказа товарища Сталина.

А вот есть сельсоветы, которые не понимали задачи на данном отрезке времени и не сумели сочетать весенне-посевную кампанию с другими хозяйственно-политическими задачами, в том

числе и по финплану. Горевский сельсовет обеспечил выполнение финплана на 43 проц., Хвойинский — на 45 проц. и И-Заборский — на 49 проц.

Колхозы Горевского сельсовета уплатили всего 6 проц квартального плана, Хвойинского сельсовета — 28 проц., И-Заборского 12 проц. А ведь колхозы этих советов имеют все возможности не только выполнить, но и перевыполнить задание 2го квартала.

Такое состояние с выполнением финплана дальше терпимо быть не может и грозит грядущим винных союзистств по срочному выполнению финплана.

Финорганы, сельсоветы, колхозное руководство и весь финансовый актив должны, наконец, понять, что, не выполнив хозяйственные задачи в тылу, они тем самым тормозят выполнение первомайского приказа товарища Сталина.

Финансовые работники, члены бюджетно-финансовых комиссий, уполномоченные по землю на селе, советский колхозный актив — все, как один, должны включиться во всесоюзное социалистическое соревнование, обеспечить сбор военного износа подполью (годовое начисление), обеспечить внесение колхозниками 100 проц. подписки военного займа, выполнить и перевыполнить квартальное задание по подоходному налогу с колхозов и тем самым перевыполнить финплан 2го квартала к 20 июня, а к 1 июля обеспечить выполнение каждым сельсоветом по каждому виду платежа.

Д. Росляков,  
зав. райфо.

## Письма с фронтов отечественной войны

### КОЛХОЗНИКАМ РАМЕШИНСКОГО КОЛХОЗА

### МОЙ САМЫЙ СЧАСТЛИВЫЙ ДЕНЬ

Колхозники и колхозницы деревни Павлово, Пятницкого сельсовета! Шаю с фронта боевой привет! С 22 января нахожусь я в рядах Красной Армии. После первомайского призыва товарища Сталина мы включились в социалистическое соревнование по изучению нового противотанкового оружия. Мы будем знать его только на «отлично». Работайте и вы, товарищи колхозники, не покладая рук. Добейтесь в этом году высокого урожая. Вот этим Вы и поможете нам, фронтовикам, разбить гадов фашистов.

Я. И. Толокнов.

Н. Медяничев.

### ДРУЖНОЙ РАБОТОЙ НА ПОЛЯХ ПОМОГАЙТЕ ФРОНТУ!

Здравствуйте, дорогие земляки! забывайте того, что чем больше человек имеет знаний, тем скорее идет у него работа. Поэтому устраивайте во время полевых работ читки газет, выпускайте сами газету. Я со своей стороны буду повышать свои знания, чтобы без промаха быть проваленного врага. Привет вам, товарищи земляки.

Ф. Гречухин,  
из. командир.

Отв. редактор  
В. И. Галочкин.

Сводка  
о ходе весеннего сева по Залесному району на 1 июня 1942 г.

(в проц. к плану).

Название сельсоветов	Всего посеяно яровых	В том числе		
		Зерновые	Лен	Картофель
1 Высоковский	76,0	70,3	94,2	90,7
2 Базовский	72,9	70,0	87,9	73,2
3 Рамешинский	75,2	75,5	85,3	88,4
4 И-Заборский	56,8	84,7	49,3	46,5
5 Горевский	54,1	52,8	76	40,5
6 Кр.-Усадский	66,2	59,2	89	75,2
7 Блышинский	78,2	74,0	99,5	73
8 Рыжковский	73,0	68,1	79,5	72,5
9 Пятницкий	75,7	70,0	87,2	91,8
10 Хвойинский	68,8	65,3	66,3	58,5
Всего по району	68,8	65,3	82,1	72,3

Типография газеты «Залесная правда».

МЧ 4670

Тираж 3.000